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Uuringus kasutatud plastik- ja 
biolagunevate pakendite meeldivus 
Eesti tarbijatele

Kirsika Saan, EMÜ aianduse õppetooli magistrant

Metoodika

Tarbijauuring viidi läbi 18.juulil 
2023.aastal Tartus 
Lõunakeskuses.

Uuringu eesmärkideks oli välja 
selgitada, milliseid 
marjapakendeid tarbijad 
eelistavad ning kui oluliseks 
peetakse, et pakendid oleksid 
biolagunevad.

Foto: Ulvi Moor , EMÜ aianduse õppetooli professor
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Metoodika (2)

Valimi 
moodustasid 
juhuslikul teel 
valitud 
poekülastajad.

Kokku osales 
küsitluses 108 
inimest.

Küsimustik

Küsimustik 
koosnes 10 
valikvastusega 
küsimusest ning 
ühest avatud 
küsimusest.
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Küsimustik (2)

Pakendite väljapanek

Foto: Kirsika Saan
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Tulemused
Hinnangud pakenditele

Foto: Kirsika Saan

Tulemused (2)
Hinnangud pakenditele

Foto: Kirsika Saan
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Tulemused (2)
Hinnangud pakenditele

Foto: Kirsika Saan

Tulemused (4)
Hinnangud pakenditele

Foto: Kirsika Saan
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Meeste ja naiste hinnang 
SoFruPak papp-pakendile

Meeste ja naiste hinnang 
SoFruPak papp + teselluloos pakendile
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Meeste ja naiste hinnang pakendile riis + PLA

Erinevate vanuserühmade eelistused 



Kirsika Saan 10.08.2023

8

Erinevate vanuserühmade eelistused (2)

Kui oluline on tarbijale, et pakend oleks biolagunev?
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Kui oluline on tarbijale, et pakendi kaas oleks 
läbipaistev?

Kui oluline on tarbijale, et KOGU pakend oleks 
läbipaistev?
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Kui palju rohkem on tarbijad nõus maksma 
biolagunevas pakendis müüdavate marjade eest?

KOKKUVÕTE

 Suurem osa tarbijatest eelistab biolagunevaid pakendeid 
plastikpakenditele.

 Tarbijate poolt kõige eelistatum pakend on SoFruPak papp + 
tselluloos.

 Nooremad tarbijad (18-30 aastased) eelistavad aga riisipõhk + PLA 
pakendit.

 Erineva haridutasemetega inimeste pakendite eelistused kattuvad. 

 Naistele meeldib riisipõhk + PLA pakend rohkem kui meestele.
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KOKKUVÕTE (2)
 Tarbijatele (87 % vastanutest) on oluline, et pakend oleks biolagunev. 

 Tarbijatele on oluline, et pakendi kaas oleks läbipaistev. Kuid nad ei pea 
oluliseks seda, et kogu pakend oleks läbipaistev.

 Suurema osa tarbijatest (94%) on nõus biolagunevas pakendis 
müüdavate marjade eest rohkem maksma. 

 Kuni 5 % rohkem on nõus maksma 38% vastanutest ning kuni 6-10% on 
nõus maksma 34% vastanutest.

Kokkuvõttes võime järeldada, et tarbijad eelistavad ja on 
valmis ostma marju biopakendites. 

TÄNUAVALDUS

Täname kõiki, kes aitasid kaasa käesoleva uuringu 
läbiviimisele!

Aran PM OÜ

SoFruPak

Lõunakeskus

Foto: Kirsika Saan



Kirsika Saan 10.08.2023

12

Tänan tähelepanu eest!


